

首页 >> 社科关注 >> 综合 >> 综合新闻

《那一年，我们出川抗战》新书分享会举办

2019年11月30日 19:06 来源：中国社会科学网 作者：吕家佐

字号

关键词：川军;关河五十州;抗日战争

打印 推荐



作者关河五十州作主题演讲。主办方供图



新书分享会现场。主办方供图

中国社会科学网讯（记者吕家佐）2019年11月30日，记者从现代出版社获悉，著名军事纪实作家关河五十州，于当天上午携新书《那一年，我们出川抗战》走进2019天府书展，进行了以“我眼中的川军”为题的主题演讲，与现场读者分享该书的创作历程。

关河五十州，原名赵劲，著名军事纪实文学作家，专注于中国近现代史研究领域，代表作有《战神粟裕》《谋帅刘伯承》《虎部队》《一寸河山一寸血》等，迄今已出版历史作品十余部。

所谓“无川不成军”，抗战中，四川前后总计征兵额在三百万人以上，牺牲之惨烈居全国之首，占全国的五分之一。他们几乎参加了抗日战争中所有的大型会战。《那一年，我们出川抗战》以丰富的中外历史资料为参照，激昂而真实地再现了川军在正面抗日战场上的悲壮征程。不仅有全局性的视野，也有基层官兵、外国记者等的微观视角，对川军的

装备、战法、高中层将领与基层士兵、中日军队战力对比等真实情况都有着细节丰富的刻画和解读。

活动现场，关河五十州对这支抗日铁军的前世今生进行了生动解说，对刘湘、刘文辉、杨森、李家钰、邓锡侯等川军将领各具特色的性格特征、带兵特点等进行颇具意趣的解读，对川军抗战的铁血征程及对抗战的意义进行重点讲述，尤其是抗战中川军兵将的感人事迹——如“锤子兵”“死字旗”“刺臂师”等内容的讲述，感染了在场的众多读者。

【作者简介】

关河五十州从研究抗战史起步，其作品因逼真重现当年中日两军面貌及战况实录，同时多有“拨乱反正”的史学见解，从而在国内近现代历史写作领域拥有了自己的一席之地。近年来，他受邀担任中国远征军滇缅抗战文化研究会顾问，曾出席在腾冲举办的中国远征军滇缅抗战文化研讨会，其间多次接受人民网、凤凰卫视的专访，并担任了《中国新闻周刊》的特约撰稿人。

抗战史之外，关河还涉入历史写作的更广阔领域，创作了以《战神粟裕》《彭大将军》《谋帅刘伯承》为代表的“战神”传记系列，该系列图书出版以来广受好评。

关河的历史作品立论客观严谨，史学基础扎实，史料运用力求丰富和全面，注重采用口述史料等第一手资料，同时兼以文学笔法，行文简洁明快，注重阅读体验，条分缕析而又富有历史的思辨性，因此读者面较广。

作者简介

姓名：吕家佐 工作单位：

分享到：

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)（责编：张天昱）

相关文章

[川军抗战馆重新开馆](#)

[四川建川博物馆川军抗战馆改陈开馆](#)

[强渡大渡河 1935.5](#)

[七旬成都老人骑行20年写就120万字川军抗战史](#)

[新华社：川军“奇兵传奇” 内援轮流“坐庄”](#)

[川军“奇兵传奇” 内援轮流“坐庄”](#)

[音乐剧《我是川军》好评如潮 全剧对白为川话](#)